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REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL  

 

DE 22 DE JANEIRO 2015 

 

Nº  02  /2015 

 

PRESIDENTE: José Manuel Gonçalves, Vice – Presidente. 

VEREADORES PRESENTES: Manuel José Ramalho Ramos Paiva, Maria José Fernandes 

Lacerda, Luís Manuel Teixeira de Sousa Ribeiro, Mário Francisco Cancela Mesquita Montes e 

Margarida Maria Teixeira Osório Rodrigues da Silva. 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Nuno Manuel Sousa Pinto de Carvalho Gonçalves. 

SECRETARIOU: José Daniel Meireles de Almeida Lopes, Chefe da Divisão Administrativa e 

Financeira. 

HORA DE ABERTURA: 9.30 horas. 

ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: Aprovada por maioria com a abstenção da Srª Vereadora 

Maria José Fernandes Lacerda. 

INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE: Antes do início dos trabalhos o Presidente informou 

verbalmente a Câmara das ações desenvolvidas durante a quinzena.  

O Sr. Vereador Manuel Paiva solicitou informação sobre o estado da sinalização junto à 

estação dos caminhos de ferro. 

O Sr. Presidente esclareceu que se está a aguardar a aquisição desse material para a 

regularização dessa situação. 

O Sr. Vereador Manuel Paiva alertou novamente para o mau estacionamento dos veículos na 

rua Guedes de Amorim.  

Mais informa que ficou agradado com a resolução do problema do contentor instalado junto ao 

“continente”.  

Chamou também à atenção para o caos existente nas urgências do hospital de Lamego. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Osório alertou que está a ser depositado cartão ao lado dos 

respetivos contentores estando estes vazios, situados na Avenida Sacadura Cabral. 

Solicitou ainda informação sobre o problema da Internet nos jardins-de-infância. 

O Sr. Presidente disse não saber como estava essa situação “Internet” mas que iria verificar. 

Quanto à colocação do cartão fora dos contentores vai solicitar ao setor da fiscalização para 

estarem atentos ao problema. 

O Sr. Vereador Luís Ribeiro solicitou esclarecimentos sobre os assuntos tratados na reunião 

anterior ou seja o problema do muro das Escávedas e Alvações do Tanha. 



 

Perguntou qual o ponto da situação do hospital D. Luís I, por ter conhecimento que foram 

alargados o número de camas, devido à grande afluência de doentes. 

A Sr.ª Vereadora Maria José Lacerda esclareceu que a problemática do aumento das 

afluências às urgências, devido ao pico da gripe, e a causa que levou ao alargamento do 

número de camas no hospital da Régua. 

O Sr. Vereador Luís Ribeiro solicitou esclarecimentos sobre a situação do Comandante dos 

Bombeiros. 

 

O Sr. Presidente explicou que o que se passou com a direção dos bombeiros e o seu 

Comandante só a eles diz respeito já que a direção dos bombeiros é autónoma para decidir 

este tipo de situações. 

Quanto à Câmara, continua a ser válido a comissão de serviço “ COM Comandante 

Operacional Municipal” posição que por acordo com a direção dos Bombeiros assumir também 

o lugar de comandante nessa Instituição. 

A posição COM continua como sempre a ser da responsabilidade e da competência do 

Município, desempenhando aí as funções para que foi requisitado. 

O Sr. Vereador Manuel Paiva informou que a posição assumida pela direção dos bombeiros só 

a ela lhe diz respeito e nunca colide com a posição que o COM tem com a Câmara Municipal. 

O Sr. Vereador Luís Ribeiro informou novamente sobre a grave problema de não marcação da 

estrada municipal que liga o Corgo ao final do concelho (Vilarinho dos Freires). Cada vez 

existem mais acidentes, agravando-se as condições tanto para os veículos como para os 

moradores daquela zona. 

Solicitou informação sobre a marcação do terreno do cemitério de Godim para novos jazigos. 

O Sr. Vereador Mário Montes esclareceu que o assunto do cemitério está em estudo. 

O Sr. Vereador Luís Ribeiro solicitou cópia dos contratos dos trabalhadores que se encontram 

a trabalhar na Câmara ao abrigo do “IEFP” e quais as funções que desempenham. 

Solicitou autorização para consultarem o processo concursal dos professores “AEC”. 

O Sr. Presidente explicou que a marcação a via que liga o Corgo ao limite do concelho  vai ser 

efetuada logo que exista disponibilidade financeira. 

O Sr. Vereador Luís Ribeiro solicitou informação acerca do problema da ligação de 

saneamento em Paços (Sedielos).  

O Sr. Presidente expôs a situação criada e como resolver esse problema. 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA  E FINANCEIRA 

 

TESOURARIA 

Balancete – Período de 08 de janeiro a 21 de janeiro de 2015 – Saldo do dia 21 de janeiro - 

oitocentos e vinte e sete mil setecentos e trinta e sete euros e setenta e quatro cêntimos. 

 

-PROPOSTA  



 

ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO  

CRUZ VERMELHA 

2-Foi presente pelo Senhor Presidente uma proposta do teor seguinte: 

Tendo por base atividades de natureza desportiva, juvenil, cultural, musical, recreativa e social 

desenvolvidas no Concelho e a própria dinâmica associativa, aliadas ao trabalho que a 

Autarquia desenvolveu em parceria com as Associações, de forma a rentabilizar recursos 

disponíveis e diversificar a oferta, recreativa, cultural e de solidariedade no concelho e de 

acordo com a alínea u) do número 1, do artigo 33, da Lei n.º 75/13 de 12 de setembro, o 

município atribui anualmente subsídios às associações reguenses. 

Mo âmbito da legislação supra mencionada conjugada com o Programa de Apoio ao 

Associativismo, proponho a atribuição de um subsídio à associação de solidariedade social 

Cruz Vermelha para apoio no arrendamento de instalações para a sua sede no valor de 1500€. 

Esta proposta decorre do facto de a Associação estar a utilizar uma sede cedida pelo Município 

que não possui as condições físicas necessárias para o desenvolvimento das suas atividade, 

que se revelam essenciais para o apoio mais desfavorecidos do concelho. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

 

- DOAÇÃO DE SEPULTURA EM VIDA  

3 - Foi presente um requerimento de Maria do Céu Correia Magalhães e Joaquim Manuel 

Correia de Magalhães, herdeiros de uma sepultura com o nº 59,cantão 4, no cemitério de 

Godim, pretendem doar em vida a referida sepultura a Maria Leopoldina Meireles Correia 

Guedes e Maria Antónia Meireles Correia Guedes Lopes, residentes no lugar de Quatro 

caminhos, Godim Peso da Régua. 

Traz informação da secção de Taxas e Licenças do teor seguinte: 

“ Solicitar esclarecimento sobre os descendentes da proprietária da sepultura”.  

Traz informação do Chefe de Divisão do teor seguinte: 

“ Recebidos os devidos esclarecimentos, constatou-se que os doadores identificados não serão 

os únicos herdeiros da sepultura. 

Possuem no entanto legitimidade para doar a sua cota parte daquele bem. 

Assim sou de parecer que o requerido pode ser deferido, mandando averbar no respetivo 

alvará os nomes a quem foi efetuada a doação., mencionando também a perda da titularidade 

dos doadores”.  

A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir o requerido de acordo com a informação dos 

serviços. 

 

DIVISÃO DESENVOLVIMENTO SOCIAL E EQUIPAMENTOS  

 

- PEDIDO DE ALTERAÇÃO DE NOME  

DE ARRENDATÁRIO  



 

4 - Foi presente uma informação da Divisão de Desenvolvimento Social e Equipamento, em 

virtude do falecimento de António Ernesto Cardoso Teixeira, alterar o nome do arrendamento 

para o nome da sua cônjuge Ana da Conceição Cardos Teixeira, residente no Hotel Vilhena, 

entrada I, rés do chão Dt.º , Caldas do Moledo. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a alteração referida fixando a nova renda em 

53,65 €.  

E não havendo mais nada a tratar foi encerrada a reunião eram onze horas, da qual se lavrou 

a presente ata que foi por mim subscrita e vai ser devidamente assinada.  

 

 

 

 

 


